



网络大V、优秀志愿者、热心网民打卡采风胡埭镇

春暖花开，“e”起寻找“醉美胡埭”！

3月29日，“红耀中华 网络同心”2021年无锡市第九届网络文化季暨第三届滨湖区网络文化季在滨湖区胡埭镇九龙湾花星球景区举行。“e起发现 醉美胡埭”网络大V、优秀志愿者胡埭镇作为今年网络文化季的子活动，也在当天同步启动。启动仪式后，来自无锡各(县)区的网络大V、优秀志愿者、热心网民组成采风团，一同走进胡埭镇，在九龙湾花星球、美丽乡村富安村、中湾自然村、马鞍村等胡埭镇的网红打卡点采风，一起感受胡埭这座魅力城镇的发展和蜕变，共谱网络文化发展新篇章。

金辰 朱鲸润

一个茶果飘香、寻山问水的好地方

恰逢九龙湾花星球“花朝节”，花星球内百花齐放，春光正好。花朝节俗称“花神节”“百花生日”。在花星球内，网络大V、优秀志愿者一行观滨湖春色三绝——樱花、梅花、桃花，赏百花诗歌展，荡春风打卡网红秋千，逗兔子、松鼠、香猪萌宠，好不热闹。

胡埭素有“状元故里·千年富安”之称，千年书香文脉和百年工商文化滋养着这座魅力城镇，这里自古人文荟萃、人杰地灵，历史上曾出现过多位状元，胡埭的状元山、探花山皆因此得名。状元古道也以传扬胡埭最具人文特色的状元文化而命名。

如今，在状元古道上还建起了“红色驿站”，富安村党总支副书记张琳介绍，这是富安村党总支推进党建引领乡村文旅融合发展的一次探索，推动党建引领乡村治理、地方文化、休闲旅游深度融合，助力乡村振兴跑出发展“加速度”。

在富安张野村，采风团一行感受着这里的生态风景，体验这里的“清明节前做青团”习俗、聆听这里的人文故事……“吃过很多团子，但是这里的荠菜青团觉得别有一番味道。吃着状元团，听着这里的故事，都不想回去啦！”无锡市女子救援队队长彭德英表示。

“我们依山傍水，村中还有茶园、梨园、桃园，是一个茶果飘香、寻山问水的好地方！”在中湾村，一座座错落有致的建筑吸引了大家的目光。据介绍，作为滨湖区农



采风团体验了解炒茶工艺 主办方供图

村住房建设管理试点之一，中湾村自2017年开始依据“美丽乡村”序列进行改造提升。2018年被纳入滨湖区镇村布局规划修编，确定为规划发展村。当地围绕“一路一水一林”布局，重点打造中湾生态林、湿地生态区等特色片区。同时，充分利用临近茶场种茶、采茶、制茶等基础优势，加强茶文化主题展示，结合特色生态果蔬种植、采摘体验和线上线下品牌营销等方式，逐步建设现代化农村产业增收体系。

在中湾村，采风团一行体验了采茶、炒茶工艺等。“富足”“安康”成了大家现场交流的关键词。

这里的美应该被更多人知道

村民生活好了，环境也提升了。在山水资源丰富的马鞍村，围绕江南民居风格，村里对农房包装出新，增设临水平台、公共绿地和局部景观小品，打造特色休闲庭院。同时，聘请物业公司，对所有自然村实施环境卫生市场化服务，进行精细化管理，从整体上提升了马鞍全域环境卫生面貌。

暖风徐徐，河清鱼跃。在马鞍村蔡巷里的临河凉亭中远眺，河水清澈，桃花灼灼，网络大V们纷纷驻足“打卡”。近年来，马鞍村对辖区内两条河道、两条支流进行5万立方米河道清淤，在水中栽种水生植物净化水质，并在河道两岸建设了2300米护岸工程，排铺2000米生态木桩。通过引进“点源处理”技术，建设17个污水点源处理点，完成279户村民污水接管工作，实现雨污分流，生活污水经净化槽、生态槽净化处理后再流入河道，获评“省级水美乡村”。“这里的水清澈透亮，都能看见水草，真是太美

啦！我以后一定要带着我的队友再来这里开展公益文化活动，这里的美应该被更多人知道！”无锡红豆爱心车队队长包龙标说。

如今的马鞍村正全力落实乡村振兴战略，打造“山水马鞍、幸福党建”品牌，以“党群同心、志愿同行”书记项目为依托，突出“全能社工、党群议事、党建联盟、志愿服务”特色工作，使基层党建贯穿基层治理和政治建设。马鞍村党总支副书记、社区工作站站长陈炜介绍，在小区搭建民主协商平台促进社区自治，以党建引领社区治理向纵深发展，推进社区共建共治共享。同时，逐步探索党员志愿服务新模式，深化党建联盟，提高为民服务水平，带动广大群众共同参与社区建设。“乡村振兴是一项系统工程，既要考量经济发展也要考虑村民文化生活层次的提升，我们深入走进胡埭，如今这里通过党建引领、文化浸润，将胡埭建设成为了更美的魅力城镇！”无锡公安文联文学协会副主席夏红胜说。

生态环境优、生活家园美、文化底蕴厚……滨湖区人大常委会副主任、胡埭镇党委书记吴石松介绍，近年来，胡埭镇始终坚持产业高端发展的“工业重镇”和城乡一体发展的“魅力城镇”建设，坚持“人、城、产”融合发展战略，聚产业兴城镇，以兴城汇人才，为发展创造不竭动力。采风团一行对于胡埭的各项优秀“成绩单”纷纷点赞！“不到胡埭不知道胡埭之美，这里城镇繁荣、人文荟萃，方方面面都十分精致，生活工作在胡埭是一件幸福的事情！”2020江苏好青年、无锡每美文化传媒有限公司总经理唐顺涛表示，回去后要将胡埭这座精致江南城镇推介给更多网友，让更多人来这里，爱上这里！

江苏首个村级茶青交易中心揭牌

3月28日，宜兴市上坝茶青交易中心在宜兴市丁蜀镇上坝村为农服务社揭牌成立。这是江苏省首个村级茶青交易中心，将有效解决村当地小散茶农采摘茶青找不到买家、低价贱卖等难题，为当地茶农、茶叶加工厂以及外来品牌茶企、茶叶经纪人等搭建交易平台，以市场为导向，旨在促进当地茶经济更好发展。

据现代快报记者了解，成立当天下午两个小时，就有无锡、湖州

等周边城市的茶企和加工厂集中收购当地茶农采摘的五六百斤茶青。“有了交易中心，再也不用愁茶青找不到买家！”村民们直言，“茶青能有个好的收购价格，我们种茶、采茶的积极性也更高。”

据悉，交易中心成立初期阶段，江苏省茶叶研究所将提供相关的技术支持和市场引导。当天上午，江苏省茶叶研究所高级农艺师梅菊芬给村民做茶叶生产管理技术的培训。

陈敏

感受童趣！动物园开启春之童趣季



小朋友们在园内邂逅明“猩”导游 通讯员供图

气温升高，春暖花开，动物园也开始出动啦！3月29日，现代快报记者从无锡动物园获悉，春季动物狂欢节——春之童趣季将于4月1日正式开启，“阿熊”音符广场视听“春之声”；动物园内邂逅明“猩”导游；欢乐大马戏再升级；让你感受满满童趣！

视听“春之声”

阿熊乐园是一个充满回忆与童趣的地方，这个春天将为游客献上“春之声”。音符花园由阿熊IP老三“熊不烦”负责，他热爱音乐，心志坚定，喜欢在音乐世界中畅游。该区域主要游乐设施有“甜蜜旋律”“植物迷宫”“音符广场”。所有游客均可在此随音乐欢唱。

音符广场是“阿熊乐园”地标建筑，配备有多种触发程序的旱喷、巨型钢琴键、互动弹幕大屏等符合全年龄段的互动娱乐设施，给游客带来愉悦的沉浸式体验。

邂逅明“猩”导游

明星动物黑猩猩“妞宝”已22个月了，活动量明显增加。近期，天气回暖，“猩爸”尤师傅准备带着妞宝一起踏青寻春逛动物园，而

“妞宝”则当起了明“猩”导游。这个春天，也是妞宝第一次享受春风和暖意，游客们可以来园邂逅明“猩”导游。

据尤师傅介绍，“妞宝”目前健康状况良好，体重已达7.2公斤，现在还是以奶粉为主，每天要喝2次奶，每次200毫升，已经能吃些水果、蔬菜和发糕，而且“妞宝”十分好动，不是喜欢吊着床玩耍，就是在屋里到处乱跑或抱着尤师傅一起玩耍。

欢乐大马戏再升级

每个小朋友心中都住着一个马戏梦。惊险刺激的杂技表演、美轮美奂的灯光艺术，无锡动物园将为游客带来一场精彩纷呈的欢乐大马戏。

空中双环绸吊让你走进唯美而惊险的世界，一场高难度的高空吊环，一场如梦似幻的高空芭蕾；杂技演员在钢丝上行走自如，或倒立或骑平衡车；压轴是生死大飞轮，不停转动的大轮之下，杂技演员蒙眼疾走、轮上跳绳、轮上杂技等，让游客直呼惊险、刺激。据悉，春季动物狂欢节——春之童趣季将持续至5月31日。

朱浩 陈敏

画说无锡

“编织”希望

为丰富广大残友的精神文化生活，近日，云林街道在残疾人之家开展党建助残项目——“星星之火，点亮梦想”编织希望活动。残友们认真地穿绳、绕线、收紧，精致的手链在专业老师的精心指导和党员志愿者的耐心帮助下制作完成。手链编织增加残友们的互动交流，增进彼此感情，帮助他们树立身残志不残的思想，积极乐观面对生活。

朱敏伟 高艺/文 云宣供图



双色球今晚开奖奖池4.79亿元

今晚双色球第2021033期开奖，2元可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值75点，大幅下滑，本期可关注和值小幅回升，区间在95-120之间。上期无落号开出，落号奖号连续2期开出后出现隔断，本期可关注0、6尾数1-2枚落号开出。上期连号开出1组，连号奖号间隔1期后开出，后期有走

热趋势，本期可关注中部区域二连号。上期蓝球开出03，本期关注1路大号开出。

本期综合推荐(10+2):04、05、07、13、17、20、22、24、27、30+10、13。(仅供参考)

高艺

